
Produktmerkmale

• Ventil kann aus der Ferne aktiviert und zurückgesetzt werden
• Die optionale Druckregulierung ermöglicht einen Eingangsdruck 

von bis zu 27,6 bar (400 psi)
• Kompaktes Trim-Set mit allen Anschlüssen zum Ventilgehäuse
• Geeignet für horizontalen oder vertikalen Einbau

Produktbeschreibung

Das Sprühflutventil Modell DDV ist ein Membran-Sprühflutventil, das 
in den Nenngrößen 1½” (40 mm), 2” (50 mm), 2½” (65 mm), 76 mm, 
3” (80 mm), 4” (100 mm), 6” (150 mm), 165 mm und 8” (200 mm) mit 
verschiedenen Endkonfigurationen erhältlich ist (siehe Tabelle A).

Die Ventilmembran dichtet gegen einen im Ventilgehäuse 
eingearbeiteten Ventilsitz ab. Der Wasserdruck in der Kammer zwischen 
der Membran und dem Deckel drückt die Membran gegen den Ventilsitz 
und verhindert so den Wasserdurchfluss durch das Ventil. Wenn der 
Wasserdruck in der Kammer nachlässt, verformt sich die Membran vom 
Ventilsitz weg, sodass das Wasser durch das Ventil fließen kann.

Die Wartung des Ventils wird dadurch vereinfacht, dass alle Trim-
Sets mit dem Ventilgehäuse verbunden sind und die Membran ohne 
Demontage des Trim-Sets entfernt werden kann.

Die Trim-Optionen ermöglichen entweder einen ferngesteuerten (Ein/
Aus) Betrieb (UL, FM) oder einen ferngesteuerten (Ein/Aus) Betrieb mit 
Druckregelung (FM). Bei beiden Konfigurationen fließt Wasser durch das 
Ventil Modell DDV, wenn das Magnet-Trim-Set geöffnet ist. Sobald die 
Magnetspule geschlossen ist, wird das Modell DDV zurückgesetzt und 
der Wasserfluss gestoppt. Das Modell DDV wird über ein Magnetventil 
im Trim-Set gesteuert. Bei UL-Systemen ist die Magnetspule 
normalerweise im Ruhekontakt und wird bei Betätigung der Auslöse-
steuerung angesteuert. Wird der Magnet stromlos geschaltet, schließt 
er. Bei FM-Systemen ist der Magnet ein Impulsmagnet mit Sperrklinke, 
der bei Betätigung des Auslöse bedienfelds angesteuert wird. Der 
Magnet mit Sperrklinke benötigt zum Schließen einen separaten 
Stromimpuls von der Auslöse steuerung. 

Bei Ventilen des Modells DDV mit druckregulierendem Trim-Set 
ermöglicht ein in dem Trim-Set enthaltener Druckregler die Regulierung 
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des Wasserdrucks hinter dem Ventil. Eingangsdrücke in der 
Wasserversorgung von bis zu 27,6 bar (400 psi) können durch das 
Ventil Modell DDV auf einen Ablassdruck von 1,4 bis 13,8 bar (20 bis 
200 psi) für die Größen 6” (150 mm) und 165 mm und von 3,4 bis 
13,8 bar (50 bis 200 psi) für alle anderen Größen geregelt werden.

Anmerkung:  Das 8” (200 mm) Ventils Modell DDV ist nicht mit 
druckregulierendem Trim-Set erhältlich.

Beide Trim-Optionen umfassen 20,7 bar (300 psi) 
Wasserdruckmanometer für die eingehende Wasserversorgung und 
die Steuerkammer; zusätzlich umfasst die ferngesteuerte Trim-Option 
mit Druckregulierung ein 20,7 bar (300 psi) Wasserdruckmanometer 
zur Einstellung des Ablassdrucks. Optional sind 600 psi 
(41,4 bar) Manometer erhältlich. Anlagen des Modells DDV mit 
genuteten Endverbindungen können mit oder ohne Steuerventile 
(Wasserversorgungsventil und oberes Serviceventil) bestellt 
werden. Bei den Regelventilen handelt es sich um Absperrklappen 
mit genutetem Ende vom Reliable Typ RBVG oder REL-BFG-300 
mit integrierten Sabotageschaltern. Für separat zu bestellende 
Alarmvorrichtungen sind Steckerauslässe vorgesehen. Zur 
Vereinfachung kann ein optionaler Testventilsatz für die Alarmleitung 
installiert werden (siehe Abbildung 7).

GR x GR
(ANSI/AWWA 

C606)

Klasse 150 
FLG x FLG

(ASME B16.5)

Klasse 300 
FLG x FLG

(ASME B16.5)

PN16 
FLG x FLG

(ISO 7005-2)

BS-E 
FLG x FLG

(BS 10)

NPT THD x THD
(ANSI/AMSE B1.20.1)

ISO 7/1
THD x THD

Alle Größen
Alle Größen 

(außer 76 und 
165 mm)

Alle Größen 
(außer 76 und 

165 mm)

Alle Größen 
(außer 76 und 

165 mm)

Alle Größen 
(außer 
76 und 

165 mm)

1½”, 2”, 2½”, & 3” (40, 
50, 65, & 80  mm)

1½”, 2”, 2½”, & 3” (40, 
50, 65, & 80  mm)

Optionen zur Endkonfiguration Tabelle A

Modell DDV Membran-Sprühflutventil mit 
ferngesteuerten Trim-Sets zur Rücksetzung

Fernrücksetzung (UL-gelistet, FM-zugelassen)
Fernrücksetzung, Druckregulierung (FM-zugelassen)
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For Model DDV valves with pressure regulating trim, a pressure 
regulator included in the trim allows the Model DDV valve to 
regulate the water pressure downstream of the valve. Water supply 
input pressures up to 400 psi (27.6 bar) can be regulated by the 
Model DDV valve to an output pressure of 20 to 200 psi (1.4 to 
13.8 bar) for 6” (150 mm) and 165 mm sizes, and 50 to 200 psi 
(3.4 to 13.8 bar) for all other sizes.

Note:  The 8” (200 mm) Model DDV Valve is not available with 
pressure regulating trim.

Both trim options include 300 psi (20.7 bar) water pressure gauges 
for the incoming water supply and control chamber; in addition, 
the remote  resetting pressure regulating trim includes a 300 psi 
(20.7 bar) water pressure gauge for adjusting the outlet pressure. 
Optional 600 psi (41.4 bar) pressure gauges are available. Model 
DDV systems with groove end connections may be ordered with 
or without control valves (water supply valve and upper service 
valve). Control valves will be Reliable Model RBVG or REL-BFG-300 
grooved end butterfly valves with integral tamper switches.  
Plugged outlets are provided for alarm devices which are ordered 
separately. For convenience, an optional alarm line test valve kit 
may be installed (see Figure 7).
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Product Features

• Valve can be activated and reset remotely
• Pressure regulating trim option allows up to 400 psi 

(27.6 bar) inlet pressure
• Compact trim with all connections to valve body
• Suitable for horizontal or vertical installation

Product Description

The Model DDV deluge valve is a diaphragm-type deluge valve 
available in1½” (40 mm), 2” (50 mm), 2½” (65 mm), 76 mm, 3” 
(80 mm), 4” (100 mm), 6” (150 mm), 165 mm, and 8” (200 mm) 
nominal sizes with multiple end configurations (see Table A).

The valve diaphragm seals against a seat machined in the valve 
body. Water pressure in the chamber between the diaphragm 
and the cover presses the diaphragm against the seat to prevent 
water flow through the valve. The release of water pressure from 
the chamber allows the diaphragm to deform away from the seat 
allowing water to flow through the valve.

Maintenance of the valve is simplified because all trim is connected 
to the valve body, and the diaphragm can be removed without 
disassembling the trim.

Trim options allow for either remote-resetting (on/off) operation (UL, 
FM) or remote-resetting (on/off) operation with pressure regulation 
(FM). In both configurations, water flows through the Model DDV 
valve when the solenoid trim is open. When the solenoid is closed, 
the Model DDV valve resets and water flow is stopped. The Model 
DDV is controlled by a solenoid valve in the trim. For UL systems, 
the solenoid is normally closed and is energized open upon 
activation of the release control panel. Removal of power from 
the solenoid causes it to close. For FM systems, the solenoid is a 
latching impulse solenoid that is energized open upon activation of 
the release control panel. The latching solenoid requires a separate 
“pulse” of power from the release control panel in order to close. 

Model DDV Diaphragm Deluge Valve with 
Remote Resetting Trims

Remote Resetting (UL Listed, FM Approved)
Remote Resetting, Pressure Regulating (FM Approved)

Bulletin 550 September 2021

GR x GR
(ANSI/AWWA 

C606)

Class 150 
FLG x FLG

(ASME B16.5)

Class 300 
FLG x FLG

(ASME B16.5)

PN16 
FLG x FLG

(ISO 7005-2)

BS-E 
FLG x FLG

(BS 10)

NPT THD x THD
(ANSI/AMSE B1.20.1)

ISO 7/1
THD x THD

All Sizes
All Sizes 

(exc. 76 & 
165 mm)

All Sizes 
(exc. 76 & 
165 mm)

All Sizes 
(exc. 76 & 
165 mm)

All Sizes 
(exc. 76 & 
165 mm)

1½”, 2”, 2½”, & 3” (40, 
50, 65, & 80 mm)

1½”, 2”, 2½”, & 3” (40, 
50, 65, & 80 mm)

End Configuration Options Table A

Product Features

• Valve can be activated and reset remotely
• Pressure regulating trim option allows up to 400 psi (27.6 

bar) inlet pressure
• Compact trim with all connections to valve body
• Suitable for horizontal or vertical installation

Product Description

The Model DDV deluge valve is a diaphragm-type deluge valve 
available in1-1/2” (40mm), 2” (50mm), 2-1/2” (65mm), 76mm, 
3” (80mm), 4” (100mm), 6” (150mm), 165mm, and 8” (200mm) 
nominal sizes with multiple end configurations (see Table A).

The valve diaphragm seals against a seat machined in the valve 
body. Water pressure in the chamber between the diaphragm 
and the cover presses the diaphragm against the seat to prevent 
water flow through the valve. The release of water pressure from 
the chamber allows the diaphragm to deform away from the seat 
allowing water to flow through the valve.

Maintenance of the valve is simplified because all trim is connected 
to the valve body, and the diaphragm can be removed without 
disassembling the trim.

Trim options allow for either remote-resetting (on/off) operation (UL, 
FM) or remote-resetting (on/off) operation with pressure regulation 
(FM). In both configurations, water flows through the Model DDV 
valve when the solenoid trim is open. When the solenoid is closed, 
the Model DDV valve resets and water flow is stopped. The Model 
DDV is controlled by a solenoid valve in the trim. For UL systems, 
the solenoid is normally closed and is energized open upon 
activation of the release control panel. Removal of power from 
the solenoid causes it to close. For FM systems, the solenoid is a 
latching impulse solenoid that is energized open upon activation of 
the release control panel. The latching solenoid requires a separate 
“pulse” of power from the release control panel in order to close. 
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For Model DDV valves with pressure regulating trim, a pressure 
regulator included in the trim allows the Model DDV valve to 
regulate the water pressure downstream of the valve. Water supply 
input pressures up to 400 psi (27.6 bar) can be regulated by the 
Model DDV valve to an output pressure of 20 to 200 psi (1.4 to 
13.8 bar) for 6” (150mm) and 165mm sizes, and 50 to 200 psi (3.4 
to 13.8 bar) for all other sizes.

Note:  The 8” (200mm) Model DDV Valve is not available with 
pressure regulating trim.

Both trim options include 300 psi (20.7 bar) water pressure gauges 
for the incoming water supply and control chamber; in addition, 
the remote  resetting pressure regulating trim includes a 300 psi 
(20.7 bar) water pressure gauge for adjusting the outlet pressure. 
Optional 600 psi (41.4 bar) pressure gauges are available. Model 
DDV systems with groove end connections may be ordered with 
or without control valves (water supply valve and upper service 
valve). Control valves will be Reliable Model RBVG or REL-BFG-300 
grooved end butterfly valves with integral tamper switches.  
Plugged outlets are provided for alarm devices which are ordered 
separately. For convenience, an optional alarm line test valve kit 
may be installed (see Figure 7).

GR x GR
(ANSI/AWWA 

C606)

Class 150 
FLG x FLG

(ASME B16.5)

Class 300 
FLG x FLG

(ASME B16.5)

PN16 
FLG x FLG

(ISO 7005-2)

BS-E 
FLG x FLG

(BS 10)

NPT THD x THD
(ANSI/AMSE B1.20.1)

ISO 7/1
THD x THD

All Sizes
All Sizes 

(exc. 76 & 
165mm)

All Sizes 
(exc. 76 & 
165mm)

All Sizes 
(exc. 76 & 
165mm)

All Sizes 
(exc. 76 & 
165mm)

1-1/2”, 2”, 2-1/2”, & 3” 
(40, 50, 65, & 80mm)

1-1/2”, 2”, 2-1/2”, & 3” 
(40, 50, 65, & 80mm)

End Configuration Options Table A

Model DDV Diaphragm Deluge Valve with 
Remote Resetting Trims

Remote Resetting (UL Listed, FM Approved)
Remote Resetting, Pressure Regulating (FM Approved)
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Hinweise zum druckregulierenden Trim-Set: 
1. Bei einem Versorgungsdruck von bis zu 20,7 bar (300 psi) kann ein maximaler geregelter Ablassdruck über den gesamten Ventilausgangsbereich mit 

einer Toleranz von +/- 10 % aufrechterhalten werden, wenn der Eingangsdruck mindestens 2,4 bar (35 psi) höher ist als der Ablassdruck und die nominale 
Wassergeschwindigkeit bis zu 5 m/s (1.000 Fuß pro Minute) beträgt.

2. Bei einem Versorgungsdruck von mehr als 20,7 bar (300 psi) und bis zu 27,6 bar (400 psi) kann ein maximaler geregelter Ablassdruck von 6,7 bis 13,8 bar 
(100 bis 200 psi) mit einer Toleranz von +/- 10 % aufrechterhalten werden, wenn der Eingangsdruck mindestens 3,4 bar (50 psi) über dem Ablassdruck 
liegt und die nominale Wassergeschwindigkeit bis zu 5 m/s (1.000 Fuß pro Minute) beträgt.

3. 8” (200 mm) Ventil nicht mit druckregulierendem Trim-Set mit Fernrücksetzung erhältlich.

Technische Daten: Ferngesteuertes Trim-Set zur Rücksetzung

Ventilgröße
Maximaler Durchfluss

gpm (l/min)
Ventil-Ausgangsbereich 

psi (bar)
Maximaler Nenndruck

psi (bar)
Zulassungen

1½” (40  mm), 
2” (50  mm), 2½” 

(65  mm), 76  mm, 
3” (80  mm), 4” 
(100  mm), 6” 

(150  mm), 165  mm, 8” 
(200  mm)

Nicht eingeschränkt Nicht reguliert

175 (12,0) UL

300 (20,7) UL

300 (20,7) FM

TABELLE B

Ventilgröße
Maximaler Durchfluss

gpm (l/min)
Ventil-Ausgangsbereich 

psi (bar)
Maximaler Nenndruck

psi (bar)
Zulassungen

1½” (40  mm) 225 (1023)

50 – 210 (3,4 – 14,5)
400 (27,6) FM

2” (50  mm) 250 (1137)

2½” (65  mm), 76  mm, 
& 3” (80  mm)

400 (1514)

4” (100  mm) 1340 (5072)

6” (150  mm) & 
165  mm

3000 (11350) 20 – 210 (1,4 – 14,5)

Technische Daten: Druckregulierendes Trim-Set mit Fernrücksetzung TABELLE C

Anmerkung: Zulassungen variieren je nach Auswahl des Magnetventils. Siehe Seite 3.

Optionen für Abfluss-Trim-Sets Abb. 1

Keine Unterer Kugelhahn Doppelte Kugelhähne Volles Abfluss-Trim-Set

Anmerkung: Die Abbildung zeigt eine genutete 2”-Version; 1¼”-Ablauf (2½”-, 76 mm- und 3”-Ventile) und 1”-Ablauf (1½”- und 2”-Ventile) werden 
mit Gewinde versehen.
Note: 2” grooved version shown; 1¼”drain (2½”, 76 mm, and 3” valves) and 1” drain (1½” and 2” valves) will be threaded.

Full Drain TrimDual Ball ValvesLower Ball ValveNone

Figure 1Drain Trim Options

Note: Approvals vary by selection of solenoid release valve. See page 3.

Notes for Pressure Regulating Trim: 
For supply pressures up to 300 psi (20.7 bar), a maximum regulated outlet pressure across the full Valve Output Range can be maintained within+/- 

10% for inlet pressures that are at least 35 psi (2.4 bar) greater than the outlet pressure where the nominal water velocity is up to 1,000 feet per 
minute (5m/s).

For supply pressures more than 300 psi (20.7 bar) and up to 400 psi (27.6 bar), a maximum regulated outlet pressure of 100 to 200 psi (6.7 to 
13.8 bar) can be maintained within a +/- 10% for inlet pressures that are at least 50 psi (3.4 bar) greater than the outlet pressure where the nominal 
water velocity is up to 1,000 feet per minute (5m/s).

8” (200 mm) valve not available with remote resetting pressure regulating trim.
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Valve Size
Maximum Flow

gpm (L/min)
Valve Output Range 

psi (bar)
Maximum Rated Pressure

psi (bar)
Approvals

Technical Data: Remote Resetting Pressure Regulating Trim Table C

Technical Data: Remote Resetting Trim

Valve Size
Maximum Flow

gpm (L/min)
Valve Output Range 

psi (bar)
Maximum Rated Pressure

psi (bar)
Approvals

1½” (40 mm), 
2” (50 mm), 2½” 

(65 mm), 76 mm, 3” 
(80 mm), 4” (100 mm), 
6” (150 mm), 165 mm, 

8” (200 mm)

Not Restricted Not Regulated

175 (12.0) UL

300 (20.7) UL

300 (20.7) FM

Table B
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Drain Trim Options Figure 1

None Lower Ball Valve Dual Ball Valves Full Drain Trim

Note: 2” grooved version shown; 1-1/4”drain (2-1/2”, 76mm, and 3” valves) and 1” drain (1-1/2” and 2” valves) will be threaded.

Notes for Pressure Regulating Trim: 
1. For supply pressures up to 300 psi (20.7 bar), a maximum regulated outlet pressure across the full Valve Output Range can be maintained within+/- 

10% for inlet pressures that are at least 35 psi (2.4 bar) greater than the outlet pressure where the nominal water velocity is up to 1,000 feet per 
minute (5m/s).

2. For supply pressures more than 300 psi (20.7 bar) and up to 400 psi (27.6 bar), a maximum regulated outlet pressure of 100 to 200 psi (6.7 to 13.8 
bar) can be maintained within a +/- 10% for inlet pressures that are at least 50 psi (3.4 bar) greater than the outlet pressure where the nominal water 
velocity is up to 1,000 feet per minute (5m/s).

3. 8” (200mm) valve not available with remote resetting pressure regulating trim.

Technical Data: Remote Resetting Trim

Valve Size
Maximum Flow

gpm (L/min)
Valve Output Range 

psi (bar)
Maximum Rated Pressure

psi (bar)
Approvals

1-1/2” (40mm), 
2” (50mm), 2-1/2” 
(65mm), 76mm, 3” 

(80mm), 4” (100mm), 
6” (150mm), 165mm, 

8” (200mm)

Not Restricted Not Regulated

175 (12.0) UL

300 (20.7) UL

300 (20.7) FM

Table B

Valve Size
Maximum Flow

gpm (L/min)
Valve Output Range 

psi (bar)
Maximum Rated Pressure

psi (bar)
Approvals

1-1/2” (40mm) 225 (1023)

50 – 210 (3.4 – 14.5)
400 (27.6) FM

2” (50mm) 250 (1137)

2-1/2” (65mm), 76mm, 
& 3” (80mm)

400 (1514)

4” (100mm) 1340 (5072)

6” (150mm) & 165mm 3000 (11350) 20 – 210 (1.4 – 14.5)

Technical Data: Remote Resetting Pressure Regulating Trim Table C

Note: Approvals vary by selection of solenoid release valve. See page 3.



  Modell DDV Membran-Sprühflutventil mit ferngesteuertem (Ein/Aus) Trim-Set zur Rücksetzung                                                                                 

Technische Spezifikationen
Nenndruck: 

Siehe Einschränkungen der Auslöse vorrichtung

Materialspezifikationen
Gehäuse und Abdeckung: Sphäroguss mit roter 
Oxid-Epoxid-Beschichtung und Urethan-Außenbe-
schichtung
Membran: Gewebeverstärktes EPDM

Endverbindungen 
Siehe Tabelle A, Seite 2

Ausrichtung der Installation
Nicht eingeschränkt

Optionen für Abfluss-Trim-Sets
Siehe Abbildung 1, Seite 2

Auslöse vorrichtung (UL)
Parker Hannifin
73218BN4UNLVNOC111C2 [175 psi (12,1 bar)]

(Alternativ) Parker Hannifin 
73212BN4TNLVNOC322C2 [300 psi (20,7 bar)]

Auslöse vorrichtung (FM)
Burkert Impulsmagnet Typ 5282 
[300 psi (20,7 bar)]
PN 6871020250 
www.burkert.com/en/type/5282
Schutzklasse: IP65 mit Kabelsteckerzubehör 
nach DIN EN 175301-803 Form A

Zulassungen
UL-gelistet
FM-Zulassung 
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Modell DDV Membran-Sprühflutventil mit ferngesteuertem (Ein/Aus) Trim-Set zur Rücksetzung Abmessungen Abb. 2

Anmerkung: Steuerventile sind nicht mit 76 mm und 165 mm Ventilen erhältlich. Abmessung J nicht anwendbar.

Anmerkung:   Gezeigt wird 2” genuteter Abfluss für 4” und größere Ventile. Der Abfluss bei 2½”-, 3”- und 76-mm-Ventilen ist mit einem 
1¼”-Gewinde und einem 1¼”-T-Stück für den Anschluss der Abflussleitung versehen. Der Abfluss bei 1½”- und 2”-Ventilen hat ein 
¾”-Gewinde mit einem 1”-T-Stück für den Anschluss der Abflussleitung.

Ventilgröße A B C D E F G H J

1½” (40  mm)
2-7/8
(71)

9¼
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

8-3/8
(213)

16¼
(413)

4
(102)

2” (50  mm)
2-7/8
(71)

9¼
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

8-3/8
(213)

16¼
(413)

4-1/8
(104)

2½ (65  mm), 3 (80  mm),
 & 76  mm

3-5/8
(90)

11¾
(298)

12½
(318)

11
(279)

3¼
(83)

10-7/8
(276)

8¾
(222)

18½
(470)

3¾
(95)

4 (100  mm)
4-3/8
(110)

11¼
(285)

12-7/8
(327)

14
(356)

6
(152)

11-3/8
(289)

9½
(241)

24½
(622)

4½
(114)

6 (150  mm), 165  mm
6½

(165)
11¾
(298)

13-3/8 
(340)

18
(457)

4
(102)

12-7/8 
(327)

11½
(292)

24½
(622)

5¼
(132)

8” (200  mm)
10 

(254)
12-5/8
(321)

14¼
(362)

22½
(572)

1¾ 
(44)

14-3/8
(365)

13
(330)

24½
(622)

5¾
(146)

Modell DDV Abmessungen mit ferngesteuertem Trim-Set zur Rücksetzung – in. (mm) Tabelle D

SPULENSTÜCK MIT AUSLASS NICHT 
ERFORDERLICH FÜR DIESES TRIM-SET

OPTIONALES 
GENUTETES 

ABSPERRVENTIL
(1½”-2”)

OPTIONALES 
GENUTETES 

ABSPERRVENTIL
(2½”-6”)

OPTIONAL GROOVED 
CONTROL VALVE

(2½”-6”)

OPTIONAL GROOVED 
CONTROL VALVE

(1½”-2”)

SPOOL PIECE WITH OUTLET NOT 
REQUIRED FOR THIS TRIM

Note:   2” grooved drain shown for 4” and larger valves. Drain on 2½”, 3”, and 76 mm valves is 1¼” threaded with 1¼” tee provided for 
connection of drain piping.  Drain on 1½” and 2” valves is 3/4” threaded with 1” tee provided for connection of drain piping.

Note: Control Valves not available with 76 mm and 165 mm valves.  Dimension J not applicable.

Figure 2Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Trim Dimensions
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Actuator (UL)
Parker Hannifin
73218BN4UNLVNOC111C2 [175 psi (12.1 bar)]

(Alternate) Parker Hannifin 
73212BN4TNLVNOC322C2 [300 psi (20.7 bar)]

Actuator (FM)
Burkert Impulse Solenoid Type 5282 
[300 psi (20.7 bar)]
PN 6871020250 
www.burkert.com/en/type/5282
Protection Class: IP65 with cable plug 
accessory to DIN EN 175301-803 Form A

Approvals
UL Listed
FM Approved 

Technical Specifications
Pressure Rating: 

See actuator limitations

Material Specifications
Body & Cover: Ductile Iron with Red Oxide 
Epoxy coating and Urethane external coating
Diaphragm: Fabric reinforced EPDM

End Connections 
See Table A, page 2

Installation Orientation
Not Restricted

Drain Trim Options
See Figure 1, page 2

  Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Trim                                                                                 

Valve Size A B C D E F G H J

1½” (40 mm)
2-7/8
(71)

9-1/4
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

8-3/8
(213)

16-1/4
(413)

4
(102)

2” (50 mm)
2-7/8
(71)

9-1/4
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

8-3/8
(213)

16-1/4
(413)

4-1/8
(104)

2-1/2 (65 mm), 3 (80 mm),
 & 76 mm

3-5/8
(90)

11-3/4
(298)

12-1/2
(318)

11
(279)

3-1/4
(83)

10-7/8
(276)

8-3/4
(222)

18-1/2
(470)

3-3/4
(95)

4 (100 mm)
4-3/8
(110)

11-1/4
(285)

12-7/8
(327)

14
(356)

6
(152)

11-3/8
(289)

9-1/2
(241)

24-1/2
(622)

4-1/2
(114)

6 (150 mm), 165 mm
6-1/2
(165)

11-3/4
(298)

13-3/8 
(340)

18
(457)

4
(102)

12-7/8 
(327)

11-1/2
(292)

24-1/2
(622)

5-1/4
(132)

8” (200 mm)
10 

(254)
12-5/8
(321)

14-1/4
(362)

22-1/2
(572)

1-3/4 
(44)

14-3/8
(365)

13
(330)

24-1/2
(622)

5-3/4
(146)

Model DDV Dimensions with Remote Resetting Trim- in. (mm) Table D

  Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Trim                                                                                 

Technical Specifications
Pressure Rating: 

See actuator limitations

Material Specifications
Body & Cover: Ductile Iron with Red Oxide 
Epoxy coating and Urethane external coating
Diaphragm: Fabric reinforced EPDM

End Connections 
See Table A, page 2

Installation Orientation
Not Restricted

Drain Trim Options
See Figure 1, page 2

Actuator (UL)
Parker Hannifin
73218BN4UNLVNOC111C2 [175 psi (12.1 bar)]

(Alternate) Parker Hannifin 
73212BN4TNLVNOC322C2 [300 psi (20.7 bar)]

Actuator (FM)
Burkert Impulse Solenoid Type 5282 
[300 psi (20.7 bar)]
PN 6871020250 
www.burkert.com/en/type/5282
Protection Class: IP65 with cable plug 
accessory to DIN EN 175301-803 Form A

Approvals
UL Listed
FM Approved 
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Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Trim Dimensions Figure 2

Note: Control Valves not available with 76mm and 165mm valves.  Dimension J not applicable.

Note:   2” grooved drain shown for 4” and larger valves. Drain on 2-1/2”, 3”, and 76mm valves is 1-1/4” threaded with 1-1/4” tee provided 
for connection of drain piping.  Drain on 1-1/2” and 2” valves is 3/4” threaded with 1” tee provided for connection of drain piping.

Valve Size A B C D E F G H J

1-1/2” (40mm)
2-7/8
(71)

9-1/4
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

8-3/8
(213)

16-1/4
(413)

4
(102)

2” (50mm)
2-7/8
(71)

9-1/4
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

8-3/8
(213)

16-1/4
(413)

4-1/8
(104)

2-1/2 (65mm), 3 (80mm),
 & 76mm

3-5/8
(90)

11-3/4
(298)

12-1/2
(318)

11
(279)

3-1/4
(83)

10-7/8
(276)

8-3/4
(222)

18-1/2
(470)

3-3/4
(95)

4 (100mm)
4-3/8
(110)

11-1/4
(285)

12-7/8
(327)

14
(356)

6
(152)

11-3/8
(289)

9-1/2
(241)

24-1/2
(622)

4-1/2
(114)

6 (150mm), 165mm
6-1/2
(165)

11-3/4
(298)

13-3/8 
(340)

18
(457)

4
(102)

12-7/8 
(327)

11-1/2
(292)

24-1/2
(622)

5-1/4
(132)

8” (200mm)
10 

(254)
12-5/8
(321)

14-1/4
(362)

22-1/2
(572)

1-3/4 
(44)

14-3/8
(365)

13
(330)

24-1/2
(622)

5-3/4
(146)

Model DDV Dimensions with Remote Resetting Trim- in. (mm) Table D

http://www.burkert.com/en/type/5282
http://www.burkert.com/en/type/5282


Allgemeiner Betrieb

Unter normalen Bedingungen ist das Magnetventil geschlossen 
und hält den Hydraulikdruck in der Membrankammer aufrecht. 
Der eingefangene Hydraulikdruck hält die Membrane gegen den 
Ventilsitz. Wenn das Magnetventil durch ein elektrisches Signal 
geöffnet wird oder das Handnotauslöseventil am Trim-Set geöffnet 
wird, wird der Druck aus der Membrankammer abgelassen, sodass 
das Wasser durch das Ventil Modell DDV fließen kann. 

Um das Ventil Modell DDV aus der Ferne zurückzusetzen, muss 
der Status des Magnetventils von offen auf geschlossen geändert 
werden.

Bei UL-gelisteten Anlagen ist das Magnetventil im Ruhekontakt und 
muss mit Strom versorgt werden, um zu öffnen und offen zu bleiben. 
Die Unterbrechung der Stromzufuhr zum Magneten führt zum 
Schließen des Ventils Modell DDV.

Bei FM-zugelassenen Anlagen ist die Sperrklinke der Magnetspule 
im Ruhekontakt und wird bei Betätigung des Auslöse bedienfelds 
in die geöffnete Position gesperrt. Die Magnetspule muss einen 
separaten Stromimpuls von der Auslöse steuerung erhalten, um in 
den gesperrten geschlossenen Zustand zurückzukehren.

Setup-Verfahren

1. Vergewissern Sie sich, dass das Handnotauslöseventil, 
das Magnetventil, das untere Entleerungsventil und der 
Alarmprobehahn geschlossen sind.

2. Stellen Sie sicher, dass das obere Entleerungsventil geöffnet ist.
3. Öffnen Sie das untere Entleerungsventil teilweise.
4. Das Wasserhauptabsperrrventil leicht öffnen.
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5. Sobald das Wasser durch das untere Entleerungsventil 
zu fließen beginnt, schließen Sie langsam das untere 
Entleerungsventil. Überprüfen Sie den Wasserdruck am 
Einlassdruckmesser.

6. Beobachten Sie, ob Wasser durch das obere Entleerungsventil 
austritt. Tritt kein Leck auf, ist die Membran des Sprühflutventils 
dicht. Schließen Sie das obere Entleerungsventil vollständig.

7. Das Hauptabsperrventil langsam öffnen. Stellen Sie sicher, 
dass das Hauptabsperrventil vollständig geöffnet ist und 
ordnungsgemäß überwacht wird.

8. Den Griff des Handnotauslöseventils mit dem mitgelieferten 
Kabelbinder in der geschlossenen Stellung sichern.

9. Vollständiges Zurücksetzen der Brandmeldezentrale, um alle 
aktiven Signale zu löschen.

10. Benachrichtigen Sie die zuständigen Behörden, die Bewohner 
des Gebäudes und die für die Überwachung des Systems 
Verantwortlichen über die Inbetriebnahme der Anlage.

Abschaltverfahren

1. Das Wasserhauptabsperrrventil schließen.
2. Öffnen Sie das obere und das untere Entleerungsventil, um die 

Anlage zu entleeren. 
3. Öffnen Sie alle Hilfsentleerungsventile in der gesamten Anlage 

und schließen Sie sie, wenn der Wasserdurchfluss gestoppt ist. 
4. Überprüfen und ersetzen Sie alle Teile der Sprinkleranlage, die 

durch das Feuer beschädigt wurden.

Modell DDV Membran-Sprühflutventil mit ferngesteuertem (Ein/Aus) Trim-Set zur Rücksetzung

Abb. 3Modell DDV Membran-Sprühflutventil mit ferngesteuertem (Ein/Aus) Trim-Set zur Rücksetzung

Manometer 
Membrankammer

Magnetventil 
(Ablassventil)

Manometer, 
Einlassdruck

Handnot auslösung

Manometer, 
Ablassdruck Alarmprobehahn 

(optional)

Oberes 
Entleerungsventil

Unteres 
Entleerungsventil

Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Trim Figure 3

Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Trim

Setup Procedure

Ensure that the Manual Emergency Release Valve, Solenoid 
Valve, Lower Drain Valve, and Alarm Test Valve are closed.

Ensure that the Upper Drain Valve is open.
Partially open the Lower Drain Valve.
Slightly open the main water control valve.
Once water begins to flow through the Lower Drain Valve, 

slowly close Lower Drain Valve. Confirm water pressure on 
the Inlet Pressure Gauge.

Observe if water leaks through the Upper Drain Valve. If 
no leak occurs, the deluge valve diaphragm is sealed. Fully 
close the Upper Drain Valve.

Slowly open the main water control valve. Verify that 
the main water control valve is fully open and properly 
monitored.

Secure the handle of the Manual Emergency Release Valve 
in the closed position with the provided cable ties.

Fully reset fire alarm panel to clear any active signals.
Notify the proper authorities, building occupants, and those 

responsible for monitoring the system that the system has 
been placed into service.

Shutdown Procedure

Close the main water control valve.
Open the Upper Drain Valve and Lower Drain Valve to drain 

the system. 
Open all auxiliary drain valves throughout the system, clos-

ing them when flow of water has stopped. 
Inspect and replace any sections of the fire sprinkler system 

that may have been damaged due to fire.
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General Operation

Under normal conditions the solenoid valve is closed maintaining 
hydraulic pressure in the diaphragm chamber. The captured 
hydraulic pressure holds the diaphragm against the valve seat. 
When the solenoid valve is opened by an electrical signal, or 
the Manual Emergency Release Valve on the trim is opened, 
pressure is released from the diaphragm chamber allowing water 
to flow through the Model DDV valve. 

To remotely reset the Model DDV valve, the status of the solenoid 
valve must be changed from open to closed.

For UL Listed systems, the solenoid valve is normally closed and 
must be powered to open and remain open. Removal of power to 
the solenoid results in closing of the Model DDV valve.

For FM Approved systems, the solenoid is normally latched 
closed, and is latched into the open position upon activation of 
the release control panel. The solenoid must receive a separate 
“pulse” of power from the release control panel to return to the 
latched closed status.

Lower Drain Valve

Upper Drain Valve

Alarm Test Valve 
(Optional)

Outlet Pressure 
Gauge

Manual Emergency 
Release

Inlet Pressure 
Gauge

Solenoid (Release) 
Valve

Diaphagm Chamber 
Pressure Gauge

General Operation

Under normal conditions the solenoid valve is closed maintaining 
hydraulic pressure in the diaphragm chamber. The captured 
hydraulic pressure holds the diaphragm against the valve seat. 
When the solenoid valve is opened by an electrical signal, or 
the Manual Emergency Release Valve on the trim is opened, 
pressure is released from the diaphragm chamber allowing water 
to flow through the Model DDV valve. 

To remotely reset the Model DDV valve, the status of the solenoid 
valve must be changed from open to closed.

For UL Listed systems, the solenoid valve is normally closed and 
must be powered to open and remain open. Removal of power to 
the solenoid results in closing of the Model DDV valve.

For FM Approved systems, the solenoid is normally latched 
closed, and is latched into the open position upon activation of 
the release control panel. The solenoid must receive a separate 
“pulse” of power from the release control panel to return to the 
latched closed status.
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Setup Procedure

1. Ensure that the Manual Emergency Release Valve, Solenoid 
Valve, Lower Drain Valve, and Alarm Test Valve are closed.

2. Ensure that the Upper Drain Valve is open.
3. Partially open the Lower Drain Valve.
4. Slightly open the main water control valve.
5. Once water begins to flow through the Lower Drain Valve, 

slowly close Lower Drain Valve. Confirm water pressure on 
the Inlet Pressure Gauge.

6. Observe if water leaks through the Upper Drain Valve. If 
no leak occurs, the deluge valve diaphragm is sealed. Fully 
close the Upper Drain Valve.

7. Slowly open the main water control valve. Verify that 
the main water control valve is fully open and properly 
monitored.

8. Secure the handle of the Manual Emergency Release Valve 
in the closed position with the provided cable ties.

9. Fully reset fire alarm panel to clear any active signals.
10. Notify the proper authorities, building occupants, and those 

responsible for monitoring the system that the system has 
been placed into service.

Shutdown Procedure

1. Close the main water control valve.
2. Open the Upper Drain Valve and Lower Drain Valve to drain 

the system. 
3. Open all auxiliary drain valves throughout the system, clos-

ing them when flow of water has stopped. 
4. Inspect and replace any sections of the fire sprinkler system 

that may have been damaged due to fire.

Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Trim

Figure 3Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Trim
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  Modell DDV Membran-Sprühflutventil mit ferngesteuertem (Ein/Aus) Trim-Set zur Rücksetzung und Druckregulierung                                    

Technische Spezifikationen
Nenndruck: 
     400 psi (27,6 bar)
  Druckausgangsbereich:
     Siehe Tabelle C, Seite 2
  Bereich der Durchflussleistung: 
     Siehe Tabelle C, Seite 2

Materialspezifikationen
  Gehäuse und Abdeckung: Sphäroguss mit 
rotem Oxid 
  Epoxidbeschichtung und Urethan-Außenbe-
schichtung
  Membran: Gewebeverstärktes EPDM

Endverbindungen 
Siehe Tabelle A

Ausrichtung der Installation
Nicht eingeschränkt

Optionen für Abfluss-Trim-Sets
Siehe Abbildung 1, Seite 2

Stellantrieb
Burkert Impulsmagnet Typ 5282 
PN 6871020250 
www.burkert.com/en/type/5282
Schutzklasse: IP65 mit Kabelsteckerzubehör nach 
DIN EN 175301-803 Form A

Zulassungen
FM-Zulassung
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Anmerkung: Steuerventile sind nicht mit 76 mm und 165 mm Ventilen erhältlich. Abmessung J nicht anwendbar.

Modell DDV Abmessungen mit ferngesteuertem Trim-Set zur Rücksetzung und Druckregulierung – 
in. (mm)

Tabelle E

Ventilgröße A B C D E F G H J

1½” (40  mm)
2-7/8
(71)

9¼
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

10½
(267)

16¼
(413)

4
(102)

2” (50  mm)
2-7/8
(71)

9¼
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

10½
(267)

16¼
(413)

4-1/8
(104)

2½ (65  mm), 3 (80  mm), & 
76  mm

3-5/8
(90)

11¾
(298)

12½
(318)

11
(279)

3¼
(83)

10-7/8
(276)

11¼
(286)

18½
(470)

3¾
(95)

4 (100  mm)
4-3/8
(110)

11¼
(285)

12-7/8
(327)

14
(356)

6
(152)

11-3/8
(289)

12
(305)

24½
(622)

4½
(114)

6 (150  mm), 165  mm
6½

(165)
11¾
(298)

13-3/8 
(340)

18
(457)

4
(102)

12-7/8 
(327)

13-7/8
(353)

24½
(622)

5¼
(132)

Anmerkung:   Gezeigt wird 2” genuteter Abfluss für 4”, 6” und 165 mm Ventile. Der Abfluss bei 2½”-, 3”- und 76-mm-Ventilen ist mit einem 
1¼”-Gewinde und einem 1¼”-T-Stück für den Anschluss der Abflussleitung versehen. Der Abfluss bei 1½”- und 2”-Ventilen hat ein ¾”-Gewin-
de mit einem 1”-T-Stück für den Anschluss der Abflussleitung.

Modell DDV Membran-Sprühflutventil mit ferngesteuertem (Ein/Aus) Trim-Set zur Rücksetzung und 
Druckregulierung Abmessungen Abb. 4

SPULENSTÜCK MIT AUSLASS NICHT 
ERFORDERLICH FÜR DIESES TRIM-SET

OPTIONALES 
GENUTETES 

ABSPERRVENTIL
(1½”-2”)

OPTIONALES 
GENUTETES 

ABSPERRVENTIL
(2½”-6”)

OPTIONAL GROOVED 
CONTROL VALVE

(2½”-6”)

OPTIONAL GROOVED 
CONTROL VALVE

(1½”-2”)

SPOOL PIECE WITH OUTLET NOT 
REQUIRED FOR THIS TRIM

Figure 4Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Pressure Regulating Trim Dimensions

Note:   2” grooved drain shown for 4”, 6” and 165 mm valves. Drain on 2½”, 3”, and 76 mm valves is 1¼” threaded with 1¼” tee provid-
ed for connection of drain piping.  Drain on 1½” and 2” valves is 3/4” threaded with 1” tee provided for connection of drain piping.

Note: Control Valves not available with 76 mm and 165 mm valves.  Dimension J not applicable.
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Actuator
Burkert Impulse Solenoid Type 5282 
PN 6871020250 
www.burkert.com/en/type/5282
Protection Class: IP65 with cable plug accessory 
to DIN EN 175301-803 Form A

Approvals
FM Approved

Technical Specifications
  Pressure Rating: 
     400 psi (27.6 bar)
  Pressure Output Range:
     Reference Table C, page 2
  Flow Output Range: 
     Reference Table C, page 2

Material Specifications
  Body & Cover: Ductile Iron with Red Oxide 
  Epoxy coating and Urethane external coating
  Diaphragm: Fabric reinforced EPDM

End Connections 
See Table A

Installation Orientation
Not Restricted

Drain Trim Options
See Figure 1, page 2

  Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Pressure Regulating Trim                                    

Model DDV Dimensions with Remote Resetting Pressure Regulating Trim - in. (mm) Table E

Valve Size A B C D E F G H J

1½” (40 mm)
2-7/8
(71)

9-1/4
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

10-1/2
(267)

16-1/4
(413)

4
(102)

2” (50 mm)
2-7/8
(71)

9-1/4
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

10-1/2
(267)

16-1/4
(413)

4-1/8
(104)

2-1/2 (65 mm), 3 (80 mm), 
& 76 mm

3-5/8
(90)

11-3/4
(298)

12-1/2
(318)

11
(279)

3-1/4
(83)

10-7/8
(276)

11-1/4
(286)

18-1/2
(470)

3-3/4
(95)

4 (100 mm)
4-3/8
(110)

11-1/4
(285)

12-7/8
(327)

14
(356)

6
(152)

11-3/8
(289)

12
(305)

24-1/2
(622)

4-1/2
(114)

6 (150 mm), 165 mm
6-1/2
(165)

11-3/4
(298)

13-3/8 
(340)

18
(457)

4
(102)

12-7/8 
(327)

13-7/8
(353)

24-1/2
(622)

5-1/4
(132)

  Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Pressure Regulating Trim                                    

Technical Specifications
  Pressure Rating: 
     400 psi (27.6 bar)
  Pressure Output Range:
     Reference Table C, page 2
  Flow Output Range: 
     Reference Table C, page 2

Material Specifications
  Body & Cover: Ductile Iron with Red Oxide 
  Epoxy coating and Urethane external coating
  Diaphragm: Fabric reinforced EPDM

End Connections 
See Table A

Installation Orientation
Not Restricted

Drain Trim Options
See Figure 1, page 2

Actuator
Burkert Impulse Solenoid Type 5282 
PN 6871020250 
www.burkert.com/en/type/5282
Protection Class: IP65 with cable plug accessory 
to DIN EN 175301-803 Form A

Approvals
FM Approved
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Note: Control Valves not available with 76mm and 165mm valves.  Dimension J not applicable.

Model DDV Dimensions with Remote Resetting Pressure Regulating Trim - in. (mm) Table E

Valve Size A B C D E F G H J

1-1/2” (40mm)
2-7/8
(71)

9-1/4
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

10-1/2
(267)

16-1/4
(413)

4
(102)

2” (50mm)
2-7/8
(71)

9-1/4
(235)

10
(254)

8
(203)

3
(76)

10-1/8
(257)

10-1/2
(267)

16-1/4
(413)

4-1/8
(104)

2-1/2 (65mm), 3 (80mm), 
& 76mm

3-5/8
(90)

11-3/4
(298)

12-1/2
(318)

11
(279)

3-1/4
(83)

10-7/8
(276)

11-1/4
(286)

18-1/2
(470)

3-3/4
(95)

4 (100mm)
4-3/8
(110)

11-1/4
(285)

12-7/8
(327)

14
(356)

6
(152)

11-3/8
(289)

12
(305)

24-1/2
(622)

4-1/2
(114)

6 (150mm), 165mm
6-1/2
(165)

11-3/4
(298)

13-3/8 
(340)

18
(457)

4
(102)

12-7/8 
(327)

13-7/8
(353)

24-1/2
(622)

5-1/4
(132)

Note:   2” grooved drain shown for 4”, 6” and 165mm valves. Drain on 2-1/2”, 3”, and 76mm valves is 1-1/4” threaded with 1-1/4” tee 
provided for connection of drain piping.  Drain on 1-1/2” and 2” valves is 3/4” threaded with 1” tee provided for connection of drain 
piping.

Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Pressure Regulating Trim Dimensions Figure 4

http:// www.burkert.com/en/type/5282
http:// www.burkert.com/en/type/5282


Allgemeiner Betrieb

Unter normalen Bedingungen ist das Magnetventil geschlossen 
und hält den Hydraulikdruck in der Membrankammer aufrecht. 
Der eingefangene Hydraulikdruck hält die Membrane gegen den 
Ventilsitz. Wenn das Magnetventil durch ein elektrisches Signal 
geöffnet wird oder das Handnotauslöseventil am Trim-Set geöffnet 
wird, wird der Druck in der Membrankammer verringert, sodass das 
Wasser durch das Ventil Modell DDV fließen kann. Das einstellbare 
Vorsteuerventil an dem Trim-Set verringert oder erhöht den Druck in 
der Membrankammer und reguliert so den Auslassdruck. Um das 
Ventil Modell DDV aus der Ferne zurückzusetzen, muss der Status 
des Magnetventils durch ein entsprechendes Signal vom Auslöse-
steuerungssystem von offen auf geschlossen geändert werden.

Setup-Verfahren

1. Vergewissern Sie sich, dass das Handnotauslöseventil, das 
Magnetventil und das untere Entleerungsventil geschlossen 
sind.

2. Falls vorhanden, prüfen Sie, ob das Ventil der Alarmleitung 
geschlossen ist.

3. Stellen Sie sicher, dass das obere Entleerungsventil geöffnet ist.
4. Öffnen Sie das untere Entleerungsventil teilweise.
5. Das Wasserhauptabsperrrventil leicht öffnen.
6. Sobald das Wasser durch das untere Entleerungsventil zu 

fließen beginnt, schließen Sie langsam das untere Entleerungs-
ventil. Überprüfen Sie den Wasserdruck am unteren Manome-
ter der Anlage.

7. Beobachten Sie, ob Wasser durch das obere Entleerungsventil 
austritt. Tritt kein Leck auf, ist die Membran des Sprühflutventils 
dicht. Schließen Sie das obere Entleerungsventil vollständig.

8. Öffnen Sie langsam das Wasserregelventil. Stellen Sie sicher, 
dass das Wasserregelventil vollständig geöffnet ist und ord-
nungsgemäß überwacht wird.

9. Den Griff des Handnotauslöseventils mit dem mitgelieferten 
Kabelbinder in der geschlossenen Stellung sichern.

10. Vollständiges Zurücksetzen der Brandmeldezentrale, um alle 
aktiven Signale zu löschen.

11. Benachrichtigen Sie die zuständigen Behörden, die Bewohner 
des Gebäudes und die für die Überwachung der Anlage Ver-
antwortlichen über die Inbetriebnahme der Anlage.
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Abschaltverfahren

1. Das Wasserhauptabsperrrventil schließen.
2. Öffnen Sie das obere und das untere Entleerungsventil, um die 

Anlage zu entleeren. 
3. Öffnen Sie alle Hilfsentleerungsventile in der gesamten Anlage 

und schließen Sie sie, wenn der Wasserdurchfluss gestoppt ist. 
4. Überprüfen und ersetzen Sie alle Teile der Sprinkleranlage, die 

durch das Feuer beschädigt wurden. 

Druckeinstellung (siehe Abbildung 5)

1. Lösen Sie die Kontermutter an der Einstellschraube.
2. Betätigen Sie eine manuelle oder automatische Auslösung, um 

das Ventil Modell DDV zu öffnen. Anmerkung: Dadurch kann 
Wasser in das Rohrleitungsnetz einfließen.

3. Drehen Sie die Einstellschraube im Uhrzeigersinn, um den 
Druck im Abwärtsstrom zu erhöhen, oder gegen den Uhrzei-
gersinn, um den Druck im Abwärtsstrom des Ventils Modell 
DDV zu verringern.

4. Stellen Sie den Wert in 1/2 Umdrehung ein und warten Sie, bis 
sich das Ventil auf dem neuen Sollwert stabilisiert hat. 

5. Wenn der gewünschte Ablassdruck erreicht ist, ziehen Sie die 
Feststellmutter fest an.

6. Schalten Sie die Anlage ab und entleeren Sie es.
7. Setzen Sie die Anlage gemäß dem Setup-Verfahren zurück. 

Anmerkung: Die Druckeinstellung kann nicht ohne fließendes 
Wasser vorgenommen werden.

Abb. 6
Modell DDV Membran-Sprühflutventil mit ferngesteuertem (Ein/
Aus) Trim-Set zur Rücksetzung und Druckregulierung

Manometer 
Membran-
kammer

Magnetventil 
(Ablassventil)

Manometer, 
Einlassdruck

Handnot auslösung Manometer, 
Ablassdruck

Alarmprobehahn 
(optional)

Oberes 
Entleerungsventil

Unteres 
Entleerungsventil

Abb. 5Position des Vorsteuerregelventils

Vorsteuer-
regelventil
Pilot 
Regulating 
Valve

Pilot Regulating Valve Location Figure 5

Lower Drain 
Valve

Upper Drain 
Valve

Alarm Test Valve 
(Optional)

Outlet Pressure 
Gauge

Manual Emergency 
Release

Inlet 
Pressure 
Gauge

Solenoid 
(Release) 
Valve

Diaphragm 
Chamber 
Pressure 
Gauge

Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Pressure Regulating Trim Figure 6

Shutdown Procedure

Close the main water control valve.
Open the Upper Drain Valve and Lower Drain Valve to drain 

the system. 
Open all auxiliary drain valves throughout the system, closing 

them when flow of water has stopped. 
Inspect and replace any sections of the fire sprinkler system 

that may have been damaged due to fire. 

Pressure Adjustment (Reference Figure 5)

Loosen the lock nut on the adjustment screw.
Operate a manual or automatic release to open the Model 

DDV valve. Note: this will allow water to flow into the fire 
protection system.

Turn the adjustment screw clockwise to increase down stream 
pressure, or counterclockwise to decrease down stream 
pressure of the Model DDV valve.

Adjust in 1/2 turns and allow time for the valve to stabilize at 
the new set point. 

When the desired outlet pressure is reached, securely tighten 
the locknut.

Shut down and drain the system.
Reset the system in accordance with the setup procedure. 

Note: Pressure adjustment cannot be made without flowing water.
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General Operation

Under normal conditions the solenoid valve is closed maintaining 
hydraulic pressure in the diaphragm chamber. The captured 
hydraulic pressure holds the diaphragm against the valve seat. 
When the solenoid valve is opened by an electrical signal, or 
the Manual Emergency Release Valve on the trim is opened, 
pressure is reduced in the diaphragm chamber allowing water 
to flow through the Model DDV valve. The adjustable pilot valve 
on the trim decreases and increases pressure in the diaphragm 
chamber, thereby regulating the outlet pressure. To remotely 
reset the Model DDV valve, the status of the solenoid valve must 
be changed from open to closed by input of the proper signal 
from the release control system.

Setup Procedure

Ensure that the Manual Emergency Release Valve, Solenoid 
Valve, and Lower Drain Valve are closed.

If present, verify that the Alarm Line Valve is closed.
Ensure that the Upper Drain Valve is open.
Partially open the Lower Drain Valve.
Slightly open the main valve controlling water supply.
Once water begins to flow through the Lower Drain Valve, 

slowly close Lower Drain Valve. Confirm water pressure on 
the lower system water pressure gauge.

Observe if water leaks through the Upper Drain Valve. If 
no leak occurs, the deluge valve diaphragm is sealed. Fully 
close the Upper Drain Valve.

Slowly open the Water Control Valve. Verify that the Water 
Control Valve is fully open and properly monitored.

Secure the handle of the Manual Emergency Release Valve 
in the closed position with the provided cable ties.

Fully reset fire alarm panel to clear any active signals.
Notify the proper authorities, building occupants, and those 

responsible for monitoring the system that the system has 
been placed into service.

General Operation

Under normal conditions the solenoid valve is closed maintaining 
hydraulic pressure in the diaphragm chamber. The captured 
hydraulic pressure holds the diaphragm against the valve seat. 
When the solenoid valve is opened by an electrical signal, or 
the Manual Emergency Release Valve on the trim is opened, 
pressure is reduced in the diaphragm chamber allowing water 
to flow through the Model DDV valve. The adjustable pilot valve 
on the trim decreases and increases pressure in the diaphragm 
chamber, thereby regulating the outlet pressure. To remotely 
reset the Model DDV valve, the status of the solenoid valve must 
be changed from open to closed by input of the proper signal 
from the release control system.

Setup Procedure

1. Ensure that the Manual Emergency Release Valve, Solenoid 
Valve, and Lower Drain Valve are closed.

2. If present, verify that the Alarm Line Valve is closed.
3. Ensure that the Upper Drain Valve is open.
4. Partially open the Lower Drain Valve.
5. Slightly open the main valve controlling water supply.
6. Once water begins to flow through the Lower Drain Valve, 

slowly close Lower Drain Valve. Confirm water pressure on 
the lower system water pressure gauge.

7. Observe if water leaks through the Upper Drain Valve. If 
no leak occurs, the deluge valve diaphragm is sealed. Fully 
close the Upper Drain Valve.

8. Slowly open the Water Control Valve. Verify that the Water 
Control Valve is fully open and properly monitored.

9. Secure the handle of the Manual Emergency Release Valve 
in the closed position with the provided cable ties.

10. Fully reset fire alarm panel to clear any active signals.
11. Notify the proper authorities, building occupants, and those 

responsible for monitoring the system that the system has 
been placed into service.
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Shutdown Procedure

1. Close the main water control valve.
2. Open the Upper Drain Valve and Lower Drain Valve to drain 

the system. 
3. Open all auxiliary drain valves throughout the system, closing 

them when flow of water has stopped. 
4. Inspect and replace any sections of the fire sprinkler system 

that may have been damaged due to fire. 

Pressure Adjustment (Reference Figure 5)

1. Loosen the lock nut on the adjustment screw.
2. Operate a manual or automatic release to open the Model 

DDV valve. Note: this will allow water to flow into the fire 
protection system.

3. Turn the adjustment screw clockwise to increase down stream 
pressure, or counterclockwise to decrease down stream 
pressure of the Model DDV valve.

4. Adjust in 1/2 turns and allow time for the valve to stabilize at 
the new set point. 

5. When the desired outlet pressure is reached, securely tighten 
the locknut.

6. Shut down and drain the system.
7. Reset the system in accordance with the setup procedure. 

Note: Pressure adjustment cannot be made without flowing water.

Figure 6Model DDV Deluge Valve with Remote Resetting (On/Off) Pressure Regulating Trim
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Installation

Die Installation des Ventils Modell DDV muss der Norm NFPA 
13 (Standard for the Installation of Sprinkler Systems) und den 
Anforderungen der zuständigen Behörden entsprechen. Die 
Nichtbeachtung der Installationsanweisungen und/oder Änderungen 
an der Anordnung des Trim-Sets können zum Erlöschen der 
Garantie und/oder des Listing des Trim-Sets führen. Vor der 
Installation ist die Kompatibilität des zur Herstellung des Ventils 
Modell DDV genutzten Werkstoffs mit der Wasserversorgung sowie 
mit den Bedingungen am vorgesehenen Standort zu prüfen. Tragen 
Sie keine Schmiermittel, Dichtungsmittel oder andere Chemikalien 
auf die Membrane oder den Ventilsitz auf. Das Ventil Modell DDV 
muss an einem Ort installiert werden, an dem eine Temperatur von 
mindestens 4 °C (40 °F) aufrechterhalten wird. Eine Begleitheizung 
des Ventils und des Trim-Sets ist nicht zulässig. Die Magnetspule 
des Trim-Sets benötigt Strom zum Öffnen und Strom zum Schließen. 
Der Wasserdurchfluss durch das Ventil Modell DDV stoppt beim 
Schließen des Magnetventils. Die Konstruktion und Installation des 
Detektions- und Auslöse systems muss in Übereinstimmung mit den 
geltenden NFPA-Normen und der zuständigen Behörde erfolgen. 
Mindestens eine elektrische Handauslösung sollte in der Nähe der 
Auslöse schalttafel installiert werden, um die Inbetriebnahme und 
die routinemäßige Prüfung der Anlage zu erleichtern. Der Abfluss 

Anmerkungen: Der Durchflusskoeffizient Cv (Durchflussmenge zur Erzeugung eines Verlus-
tes von 1 psi) wurde zur Berechnung der ungefähren Äquivalenzlänge verwendet 

sollte so verlegt werden, dass Sachschäden und Verletzungen von 
Personen vermieden werden.

Wartung

Der Eigentümer ist dafür verantwortlich, die Brandschutzanlage 
stets in einwandfreiem betriebsbereitem Zustand zu halten. 
Jegliche Wartungs- und Prüfarbeiten an der Anlage, bei denen ein 
Steuerventil oder die Melde/Steueranlage außer Betrieb genommen 
wird, heben ggf. deren Brandschutzfunktion auf. 

Das Ventil Modell DDV von Reliable und die zubehörige 
Ausrüstung müssen periodischen Überprüfungen und Tests 
unterzogen werden. Die Norm NFPA 25, “Inspection, Testing und 
Maintenance of Water Based Fire Protection Systems,” legt die 
Mindest-Wartungsanforderungen fest. Die Anlagenkomponenten 
sollten mindestens einmal im Jahr überprüft, ausgelöst, gereinigt, 
kontrolliert und Teile nach Bedarf ersetzt werden.

Reliable empfiehlt, die Membrane alle 10 Jahre oder häufiger 
auszutauschen, wenn bei Inspektionen Verschleiß festgestellt wird, 
der einen häufigeren Austausch erforderlich macht.

Das empfohlene Anzugsmoment für die Schrauben der 
Abdeckplatte ist wie folgt:

• 1½” (40 mm) und 2” (50 mm) = 30 (+/- 5) ft-lb
• 2½” (65 mm), 76 mm, & 3” (80 mm) = 50 (+/- 5) ft-lb
• 4” (100 mm) = 70 (+/- 5) ft-lb
• 6” (150 mm) und 165 mm = 130 (+/- 5) ft-lb
• 8” (200 mm) = 200 (+/- 5) ft-lb

Ersatz-Membran

• 1½” & 2” - PN 95277620
• 2½”, 76 mm, & 3” - PN 95277630
• 4” - PN 95277640
• 6” und 165 mm - PN 95277660
• 8” - PN 95277680

Garantie

Für weitere Informationen über die Garantien und allgemeinen 
Geschäftsbedingungen von Reliable Automatic Sprinkler Co., Inc. 
besuchen Sie uns bitte auf www.reliablesprinkler.com.

Anmerkung: Wenn es in der Zuleitung zur Steuerkammer installiert ist, 
ermöglicht es die Prüfung von Alarmvorrichtungen, ohne dass das Mem-
bran-Sprühflutventil betätigt werden muss.

Abb. 7Optionales Testkit für Alarmleitungen

Ventilgröße
Cv Durchfluss-

koeffizient
gpm/(psi)1/2

Kv Durchfluss-
koeffizient
m3/h/(bar)½

Ungefähre Äquiva-
lenzlänge ft (m)

C= 120 Sch 40 Stahlrohr

Ungefähre Äquiva-
lenzlänge ft (m)

C= 100 Sch 40 Stahlrohr

1½” (40  mm) 81,6 70 4,6 3,3

2” (50  mm) 110,5 95 8,8 6,3

2½” (65  mm) 144 124 12,9 9,2

76  mm, 3” (80  mm) 182 157 24,1 17,2

4” (100  mm) 393 339 28,6 20,4

6” (150  mm), 165  mm 815 703 52,2 37,2

8” (200  mm) 1455 1254 59,7 42,6

Tabelle FModell DDV Hydraulische Druckverlustdaten

ZU ALARM-
VORRICHTUNGEN

ALARM-
PROBE-
HAHN

RÜCK-
SCHLAG-
VENTIL

VOM 
SPRÜH-
FLUTVENTIL

T-STÜCK IN DIE 
ZULEITUNG DER 
STEUERKAM-
MER EINBAUEN

INSTALL TEE 
IN CONTROL 
CHAMBER 
SUPPLY LINE

FROM 
DELUGE 
VALVE

CHECK
VALVE

ALARM 
TEST 
VALVE

TO ALARM 
DEVICES

Optional Alarm Line Test Kit Figure 7

Note: When installed in the control chamber supply line, permits testing of 
alarm devices without the need to operate the Diaphragm Deluge Valve.

Maintenance

The owner is responsible for maintaining the fire protection 
system in proper operating condition. Any system maintenance 
or testing that involves placing a control valve or detection/control 
system out of service may eliminate the fire protection that is 
provided by the fire protection system. 

The Reliable Model DDV valve and associated equipment shall 
periodically be given a thorough inspection and test. NFPA 
25, “Inspection, Testing and Maintenance of Water Based 
Fire Protection Systems,” provides minimum maintenance 
requirements. System components shall be tested, operated, 
cleaned, and inspected at least annually, and parts replaced as 
required.

Reliable recommends that the diaphragm be replaced every 10 
years or more frequently if inspections identify wear warranting 
more frequent replacement.

Recommended torque for cover plate bolts is as follows:

• 1½” (40 mm) & 2” (50 mm) = 30 (+/- 5) ft-lb
• 2½” (65 mm), 76 mm, & 3” (80 mm) = 50 (+/- 5) ft-lb
• 4” (100 mm) = 70 (+/- 5) ft-lb
• 6” (150 mm) & 165 mm = 130 (+/- 5) ft-lb
• 8” (200MM) = 200 (+/- 5) ft-lb

Replacement Diagphragm

• 1½” & 2” - PN 95277620
• 2½”, 76 mm, & 3” - PN 95277630
• 4” - PN 95277640
• 6” & 165 mm - PN 95277660
• 8” - PN 95277680

Guarantee

For Reliable Automatic Sprinkler Co., Inc. guarantee, terms, and 
conditions, visit www.reliablesprinkler.com.

Notes: The Cv flow coefficient (amount of flow to generate a 1 psi loss) was used to calculate the approximate equivalent length. 

Installation

The Model DDV valve should be installed in accordance with 
NFPA 13, “Standard for the Installation of Sprinkler Systems,” 
as well as the requirements of any authorities having jurisdiction. 
Failure to follow installation instructions and/or revisions to the 
trim arrangement of the valve may void the warranty and/or 
listing of the valve. Verify compatibility of the Model DDV valve 
materials with the water supply and the environment where the 
valve will be installed prior to installation. Do not apply lubricants, 
sealants, or other chemicals to the diaphragm or seat. The Model 
DDV valve must be installed in a location where the temperature 
is maintained as a minimum of 40 °F (4 °C). Heat tracing of the 
valve and trim is not permitted. The solenoid on the trim requires 
power to open and power to close. Water flow through the 
Model DDV valve will stop upon closing of the solenoid. Design 
and installation of the detection and release system must be 
performed in accordance with applicable NFPA standards and 
the authority having jurisdiction. At least one electric manual 
release should be installed near the release control panel to 
facilitate commissioning and routine testing of the system. Drain 
should be piped to a location that will avoid damage to property 
and injury to personnel.
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Valve Size
Cv Flow Coefficient

gpm/(psi)1/2

Kv Flow Coefficient
m3/h/(bar)1/2

Approximate Equivalent 
Length ft (m)

C= 120 Sch 40 Steel Pipe

Approximate Equivalent 
Length ft (m)

C= 100 Sch 40 Steel Pipe

1½” (40 mm) 81.6 70 4.6 3.3

2” (50 mm) 110.5 95 8.8 6.3

2½” (65 mm) 144 124 12.9 9.2

76 mm, 3” (80 mm) 182 157 24.1 17.2

4” (100 mm) 393 339 28.6 20.4

6” (150 mm), 165 mm 815 703 52.2 37.2

8” (200 mm) 1455 1254 59.7 42.6

Table FModel DDV Hydraulic Friction Loss Data
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Installation

The Model DDV valve should be installed in accordance with 
NFPA 13, “Standard for the Installation of Sprinkler Systems,” 
as well as the requirements of any authorities having jurisdiction. 
Failure to follow installation instructions and/or revisions to the 
trim arrangement of the valve may void the warranty and/or 
listing of the valve. Verify compatibility of the Model DDV valve 
materials with the water supply and the environment where the 
valve will be installed prior to installation. Do not apply lubricants, 
sealants, or other chemicals to the diaphragm or seat. The Model 
DDV valve must be installed in a location where the temperature 
is maintained as a minimum of 40°F (4°C). Heat tracing of the 
valve and trim is not permitted. The solenoid on the trim requires 
power to open and power to close. Water flow through the 
Model DDV valve will stop upon closing of the solenoid. Design 
and installation of the detection and release system must be 
performed in accordance with applicable NFPA standards and 
the authority having jurisdiction. At least one electric manual 
release should be installed near the release control panel to 
facilitate commissioning and routine testing of the system. Drain 
should be piped to a location that will avoid damage to property 
and injury to personnel.

Notes: The Cv flow coefficient (amount of flow to generate a 1 psi loss) was used to calculate the approximate equivalent length. 

Maintenance

The owner is responsible for maintaining the fire protection 
system in proper operating condition. Any system maintenance 
or testing that involves placing a control valve or detection/control 
system out of service may eliminate the fire protection that is 
provided by the fire protection system. 

The Reliable Model DDV valve and associated equipment shall 
periodically be given a thorough inspection and test. NFPA 
25, “Inspection, Testing and Maintenance of Water Based 
Fire Protection Systems,” provides minimum maintenance 
requirements. System components shall be tested, operated, 
cleaned, and inspected at least annually, and parts replaced as 
required.

Reliable recommends that the diaphragm be replaced every 10 
years or more frequently if inspections identify wear warranting 
more frequent replacement.

Recommended torque for cover plate bolts is as follows:

• 1-1/2” (40 mm) & 2” (50 mm) = 30 (+/- 5) ft-lb
• 2-1/2” (65 mm), 76 mm, & 3” (80 mm) = 50 (+/- 5) ft-lb
• 4” (100 mm) = 70 (+/- 5) ft-lb
• 6” (150 mm) & 165 mm = 130 (+/- 5) ft-lb
• 8” (200MM) = 200 (+/- 5) ft-lb

Replacement Diagphragm

• 1-1/2” & 2” - PN 95277620
• 2-1/2”, 76mm, & 3” - PN 95277630
• 4” - PN 95277640
• 6” & 165mm - PN 95277660
• 8” - PN 95277680

Guarantee

For Reliable Automatic Sprinkler Co., Inc. guarantee, terms, and 
conditions, visit www.reliablesprinkler.com.

Note: When installed in the control chamber supply line, permits testing of 
alarm devices without the need to operate the Diaphragm Deluge Valve.

Figure 7Optional Alarm Line Test Kit

Valve Size
Cv Flow Coefficient

gpm/(psi)1/2

Kv Flow Coefficient
m3/h/(bar)1/2

Approximate Equivalent 
Length ft (m)

C= 120 Sch 40 Steel Pipe

Approximate Equivalent 
Length ft (m)

C= 100 Sch 40 Steel Pipe

1-1/2” (40mm) 81.6 70 4.6 3.3

2” (50mm) 110.5 95 8.8 6.3

2-1/2” (65mm) 144 124 12.9 9.2

76mm, 3” (80mm) 182 157 24.1 17.2

4” (100mm) 393 339 28.6 20.4

6” (150mm), 165mm 815 703 52.2 37.2

8” (200mm) 1455 1254 59.7 42.6

Table FModel DDV Hydraulic Friction Loss Data
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Bestellinformation

Bei der Bestellung sind folgende Daten anzugeben:

        Ventilmodell
 •  DDV
        Ventilgröße

• 1½” (40  mm)
• 2” (50  mm)
• 2½” (65  mm)
• 76  mm
• 3” (80  mm)
• 4” (100  mm)
• 6” (150  mm)
• 165  mm
• 8” (200  mm)

        Endkonfirguration
 •  Genutet, geflanscht oder mit Gewinde (siehe Tabelle 
A) 
        Operatives Trim-Set

• Ferngesteuertes Trim-Set zur Rücksetzung (Ein/Aus) 
• Ferngesteuertes Trim-Set zur Rücksetzung (Ein/Aus) 

mit Druckregulierung

        Optionen für Abfluss-Trim-Sets
• Nicht Zutreffend
• Unterer Kugelhahn
• Doppelte Kugelhähne
• Volles Abfluss-Trim-Set (Anmerkung: Die Option „Volles 

Abfluss-Trim-Set“ wird von den Kupplungen/Verbindungen 
abgetrennt geliefert)

        Option genutetes Steuerventil
• Keine Steuerventile
• Nur (unteres) Steuerventil für Wasserversorgung
• (Untere) Steuerventile für die Wasserversorgung und 

(obere) Steuerventile für den Betrieb
Anmerkung: Die Option Steuerventil ist für 76 mm und 
165 mm Anlagen nicht verfügbar.

        Manometer
•  20,7 bar (300 psi) (Standard)
•  600 psi (41,4 bar) (optional)

        (Optional) Trim-Set für Alarmleitungen
Anmerkung: Bei komplett montierten Ventilen ist die Option 
Test der Alarmleitungen durch eine 4, 5, 6 oder 7 in der 9. 
Stelle der Artikelnummer gekennzeichnet (siehe unten). Bei 
separater Bestellung als loser Satz ist die PN 6501040001 zu 
verwenden.

        (Optional) Alarmdruckschalter
• PN 6990006382

Modell DDV Bestellinformationen Artikelnummer Abb. 7

Endverbindungen
U

Ventilgröße
V

Trim-Sets
W

Steuerventil(1)

X
Abflüsse

Y
Manometer

Z

0 = Nut/Nut
0 = 1½” (40 mm) 
Ventil

3 = Fernrücksetzung
0 = ohne 
Steuerventil

0 = mit Entleerungsstopfen, 
Ohne Alarmtest

0 = 300# Einlass 
und 300# Auslass

1 = Flansch/Flansch Klasse 150
2= 2” (50 mm) 
Ventil

7 = 
Fernrücksetzung, 
Druckregulierung

1 = mit Steuerventil
1 = Mit 1 Entleerungsventil, 
ohne Alarmtest

1 = 600# Einlass 
und 300# Auslass

2 = Flansch/Flansch Klasse 300
1 = 2½” (65 mm) 
Ventil

Anmerkung: Für 
8”-Ventile ist kein 
druckregulierendes 
Trim-Set erhältlich.

3 = Mit 2 
Steuerventilen

2 = Mit 2 Entleerungsventilen, 
ohne Alarmtest

3 = Flansch/Flansch PN16 7 = 76 mm Ventil
3 = mit vollem Ablass, 
Ohne Alarmtest

4 = Flansch/Flansch BS-E
3 = 3” (80 mm) 
Ventil

4 = mit Entleerungsstopfen, 
Mit Alarmtest

Magnetventil
Z(2)

5 = Gewinde/Gewinde NPT
4 = 4” (100 mm) 
Ventil

5 = 1 Entleerungsventil, 
Mit Alarmtest

0 = FM-Anlage

6 = Gewinde/Gewinde ISO 7/1
6 = 6” (150 mm) 
Ventil

6 = mit 2 Entleerungsventilen, 
mit Alarmtest

1 = UL-Anlage 
175 psi

5 = 165 mm Ventil
7 = mit vollem Abfluss, 
Mit Alarmtest

2 = UL-Anlage 
300 psi

8 = 8” (200 mm) 
Ventil

Anmerkungen: 
1. Steuerventile nicht verfügbar für 76 mm und 165 mm Anlagen.  „X“ muss bei den 76 mm und 165 mm Anlagen 0 sein.
2. Verwenden Sie diese Option, wenn „W“ = 3 ist, um entweder eine FM-zugelassene oder ein UL-gelistete Anlage auszuwählen. Alle Mess-

geräte sind für 0 – 300 psi ausgelegt.

Notes: 
Control valves not available for 76 mm and 165 mm systems.  “X” must be 0 for 76 mm and 165 mm systems.
Use when “W” = 3 to select either FM Approved or UL Listed system.  All gauges will be 0 - 300 psi.

End Connections
U

Valve Size
V

Trims
W

Control Valve(1)

X
Drains

Y

Pressure 
Gauges

Z

0 = Groove/Groove
0 = 1½”  
(40 mm) Valve

3 = Remote Resetting 0 = W/O Control Valve
0 = W/ Drain Plugs, 
W/O Alarm Test

0 = 300# inlet & 
300# outlet

1 = Flange/Flange Class 150
2= 2”  (50 mm) 
Valve

7 = Remote Resetting, 
Pressure Regulating

1 = W/ Control Valve
1 = W/ 1 Drain Valve, 
W/O Alarm Test

1 = 600# inlet & 
300# outlet

2 = Flange/Flange Class 300
1 = 2½” 
(65 mm) Valve

Note: Pressure 
regulating trim is not 
available for 8” valve.

3 = W/ 2 Control 
Valves

2 = W/ 2 Drain Valves, 
W/O Alarm Test

3 = Flange/Flange PN16
7 = 76 mm 
Valve

3 = W/ Full Drain, 
W/O Alarm Test

4 = Flange/Flange BS-E
3 = 3” (80 mm) 
Valve

4 = W/ Drain Plugs, 
W/ Alarm Test

Solenoid Valve
Z(2)

5 = Thread/Thread NPT
4 = 4” 
(100 mm) Valve

5 = 1 Drain Valve, 
W/ Alarm Test

0 = FM System

6 = Thread/Thread ISO 7/1
6 = 6” 
(150 mm) Valve

6 = W/ 2 Drain Valves, 
W/ Alarm Test

1 = UL System 
175 psi

5 = 165 mm 
Valve

7 = W/ Full Drain, 
W/ Alarm Test

2 = UL System 
300 psi

8 = 8” 
(200 mm) Valve

Figure 7Model DDV Ordering Information Part Number

        Drain Trim Options
• None
• Lower Ball Valve
• Dual Ball Valves
• Full Drain Trim (Note: Full Drain Trim option will arrive 

disconnected at the couplings/unions)
        Grooved Control Valve Option

• No control valves
• Water supply (lower) control valve only
• Both water supply (lower) and service (upper) control 

valves
Note: Control valve option is not available on 76 mm 
and 165 mm systems.

        Pressure Gauges
•  300 psi (20.7 bar) (standard)
•  600 psi (41.4 bar) (optional)

        (Optional) Alarm Line Trim
Note: When included on a fully assembled valve, the alarm 
line test option is designated by a 4, 5, 6, or 7 in the 9th 
digit of the production part number (see below). If ordered 
separately as a loose kit, use PN 6501040001.

        (Optional) Alarm Pressure Switch
• PN 6990006382

Ordering Information

Specify the following when ordering:

        Valve Model
 •  DDV
        Valve Size

• 1½” (40 mm)
• 2” (50 mm)
• 2½” (65 mm)
• 76 mm
• 3” (80 mm)
• 4” (100 mm)
• 6” (150 mm)
• 165 mm        
• 8” (200 mm)

        End Configuration
 •  Grooved, flanged, or threaded (reference Table A)  

        Operational Trim
• Remote resetting (on/off) 
• Remote resetting (on/off) pressure regulating
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Ordering Information

Specify the following when ordering:

        Valve Model
 •  DDV
        Valve Size

• 1-1/2” (40mm)
• 2” (50mm)
• 2-1/2” (65mm)
• 76mm
• 3” (80mm)
• 4” (100mm)
• 6” (150mm)
• 165mm        
• 8” (200mm)

        End Configuration
 •  Grooved, flanged, or threaded (reference Table A)  

        Operational Trim
• Remote resetting (on/off) 
• Remote resetting (on/off) pressure regulating

        Drain Trim Options
• None
• Lower Ball Valve
• Dual Ball Valves
• Full Drain Trim (Note: Full Drain Trim option will arrive 

disconnected at the couplings/unions)
        Grooved Control Valve Option

• No control valves
• Water supply (lower) control valve only
• Both water supply (lower) and service (upper) control 

valves
Note: Control valve option is not available on 76mm 
and 165mm systems.

        Pressure Gauges
•  300 psi (20.7 bar) (standard)
•  600 psi (41.4 bar) (optional)

        (Optional) Alarm Line Trim
Note: When included on a fully assembled valve, the alarm 
line test option is designated by a 4, 5, 6, or 7 in the 9th 
digit of the production part number (see below). If ordered 
separately as a loose kit, use PN 6501040001.

        (Optional) Alarm Pressure Switch
• PN 6990006382

6507 U V W X Y Z

Model DDV Ordering Information Part Number Figure 7

End Connections
U

Valve Size
V

Trims
W

Control Valve(1)

X
Drains

Y

Pressure 
Gauges

Z

0 = Groove/Groove
0 = 1-1/2”  
(40mm) Valve

3 = Remote Resetting 0 = W/O Control Valve
0 = W/ Drain Plugs, 
W/O Alarm Test

0 = 300# inlet & 
300# outlet

1 = Flange/Flange Class 150
2= 2”  (50mm) 
Valve

7 = Remote Resetting, 
Pressure Regulating

1 = W/ Control Valve
1 = W/ 1 Drain Valve, 
W/O Alarm Test

1 = 600# inlet & 
300# outlet

2 = Flange/Flange Class 300
1 = 2-1/2” 
(65mm) Valve

Note: Pressure 
regulating trim is not 
available for 8” valve.

3 = W/ 2 Control 
Valves

2 = W/ 2 Drain Valves, 
W/O Alarm Test

3 = Flange/Flange PN16
7 = 76mm 
Valve

3 = W/ Full Drain, 
W/O Alarm Test

4 = Flange/Flange BS-E
3 = 3” (80mm) 
Valve

4 = W/ Drain Plugs, 
W/ Alarm Test

Solenoid Valve
Z(2)

5 = Thread/Thread NPT
4 = 4” (100mm) 
Valve

5 = 1 Drain Valve, 
W/ Alarm Test

0 = FM System

6 = Thread/Thread ISO 7/1
6 = 6” (150mm) 
Valve

6 = W/ 2 Drain Valves, 
W/ Alarm Test

1 = UL System 
175 psi

5 = 165mm 
Valve

7 = W/ Full Drain, 
W/ Alarm Test

2 = UL System 
300 psi

8 = 8” (200mm) 
Valve

Notes: 
1. Control valves not available for 76mm and 165mm systems.  “X” must be 0 for 76mm and 165mm systems.
2. Use when “W” = 3 to select either FM Approved or UL Listed system.  All gauges will be 0 - 300 psi.
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